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诚仁中学2018-2019学年度第一学期期末质量检测
九年级物理试题
一、选择题（第1-11题为单选题，每题3分；第12、13题为多项选择题[image: image51.png]


，选对得4分，选对但不全得2分，不选或有错误答案不得分，共41分）

1.以下取暖方式中，通过做功增加内能的是（　　）

A．冬天晒太阳
B．双手用力搓
 C．向手上呵气  D．围坐篝火边

2.根据生活经验，你认为下列数据符合实际情况的是（　　）
A. 教室内一盏日光灯的功率约为1000W
  B. 家用节能灯中电流约为20A
  C. 1节5号干电池的电压为1.5V
  D. 铅笔芯是比较好的绝缘体
3.关于家庭电路和安全用电的说法中正确的是（　[image: image2.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




　）

A．电路中出现“跳闸”现象，一定是过载引起的


B．洗衣机的外壳可以不用接地


C．发现有人触电后，应立即用手把触电人拉离电源


D．高压触电的两种情形包括电弧触电和跨步电压触电

4.如右图所示电路，以下说法正确的是（     ）

A．只接通S2，灯亮且电铃响  B．只接通S1，灯亮且电铃响  

C．只断开S3，灯亮且电铃响  D．只断开S1，灯亮且电铃响 
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5.如图电路，闭合开关，小灯泡不发光，电流表和电压表均没有示数，则可能出现的故障是（　　）

A．小灯泡短路
         B．小灯泡断路


C．滑动变阻器短路       D．滑动变阻器断路
[image: image32.jpg]


6.如图所示的电路，当闭合开关后发现灯泡L1比L2亮，则下列说法正确的是（　　）

A．电流表A1的示数大于A2的示数


B．灯泡的L1电阻小于L2的电阻


C．通过L1、L2两灯的电流一样大


D．灯泡L1、L2消耗的电功率一样大

[image: image33.jpg]


7.在如图所示的电路中，电源电压保持不变，闭合开关S，滑动变阻器的滑片P向左滑动时，下列判断正确的是（　　）

A．电流表的示数减小，电压表的示数增大


B．电流表的示数增大，电压表的示数减小


C．定值电阻R消耗的功率增大


D．电路消耗的总功率不变

8.在如图所示的几个实验中，下列表述正确的是（　　）
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A．图（a）研究电磁铁中磁性强弱与电流大小的关系


B．图（b）研究电磁感应现象


C．图（c）研究磁场对电流的作用


D．图（d）研究电流的磁场

9.如图所示，GMR是一个巨磁电阻，其特性是电[image: image3.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




阻在磁场中会急剧减小，且磁场越强电阻越小，闭合开关S2后，下列四种情况相比较，指示灯最亮的是（　　）
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A．S1断开，滑片P在图示位置


B．S1闭合，滑片P在图示位置


C．S1闭合，滑片P在滑动变阻器最右端


D．S1闭合，滑片P在滑动变阻器最左端
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10.如图所示的电路图中，电源电压未知，R0是阻值已知的定值电阻。开关S闭合后，不能够测算出未知电阻R1阻值的电路是（　　）
[image: image37.jpg]


11.如图所示，电源电压保持不变，开关S闭合后，灯泡L1、L2都能正常发光，甲、乙两只电表的示[image: image4.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




数之比为3：5，则L1、L2的额定功率之比是（　　）

A．2:3   
B．3:2
  C．5:3
  D．3:5

[image: image38.png]-



12.如图甲所示电路，电源电压保持不变，闭合开关S，调节滑动变阻器阻值从最大变化到最小，R1和R2中的某个电阻其“I-U”关系图线如图乙所示，则下列说法正确的是（    ）         

A．R1的阻值是10Ω                   

B．电压表V2的示数变化范围是0V～4V

C．R1的电功率变化范围是0.4w～3.6w   

D．滑动变阻器R2的最大阻值是30Ω
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13.如图所示的是电阻甲和乙的I﹣U图象，下列是小明根据图象信息所做出的判断，其中不正确的是

A．当甲两端的电压为0.5 V时，通过它的电流为0.3 A

B[image: image5.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




．当乙两端的电压为2.5 V时，它的阻值为5 Ω

C．将甲、乙串联，当通过它们的电流为0.3 A时，

它们两端的电压为2 V

D．将甲、乙并联，当它们两端的电压为1 V时，则通过干路的电流为0.4 A

二、作图和实验题（作图题每图2分，实验题每空1分，共35分）

14.（1）如图所示，熊大同学要连接由Ll和L2组成的并联电路。开关S要同时控制两盏灯，将所缺的一根导线补上。

（2）如图所示为光头强家客厅的实物电路图。请你用笔画线代替导线，把三孔插座

带有开关的电灯分别正确地接入电路中。
（3）根据图中通电螺线管的N极，标出磁感线方向、小磁针的N极，并在括号内标出电源的正、负极。
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15.（5分）如图所示是“探究不同物质吸热升温现象”的实验。将质量相等的沙子和水分别装在容器中，并测出沙子和水的初温。然后用酒精灯加热并不断搅拌，每隔 1 min 记录一次温度。实验记录如下表：

(1)容器中加入的水和沙子应保证_____(选填“体积”或“质量”)相[image: image6.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




等。 

(2)实验中，物质吸收热量的多少是通过_____________(选填“升高的温度”或“加热的时间”)来反映的。

(3)分析数据可知，对于质量相等的沙子和水：吸收相等热量，升温较快的是_____；若使两者升高相同的温度，则_____吸收的热量较多。通过大量类似实验，人们发 现了物质[image: image7.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




的又一种物理属性，物理学将这种属性叫做_____。

[image: image44.png]


16.（7分）小明在探究“电流与电压和电阻关系”的实验中，

（1）连接电路时开关应___________。

（2）实物图中有一根导线连接错误，请在错误导线上画×，并改正。

（3）闭合开关前，如图中滑动变阻器的滑片P应位于__(选填“A”或“B”)端。

（4）小明通过实验得到数据如表(一)所示，其中第1次实验的电流表示数如图所示，为______A,所用电阻R的值是______Ω,根据表(一)的数据，可得出的结论是：________________。
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（6）小明继续探究电流与电阻的关系，他先后将5Ω、10Ω和15Ω的电阻接入电路中进行实验，得到数据如表(二)所示。通过分析表(二)的数据，可知小明在操作过程中存在的错误是:___________________。

[来源:Zxxk.Com]
17.（8分）在测定“小灯泡电功率”的实验中，电源电压为6V，小灯泡额定电压为2.5V、电阻约为10Ω．

[image: image46.png]



（1）测量小灯泡电功率的原理是______。[来源:学科网ZXXK]
（2）请你用笔画线代替导线，将图甲中的实物电路连接完整．

（3）小杰同学闭合开关，移动滑片P到某一点时，电压表示数（如图乙）为_____V，若他想测量小灯泡的额定功率，应将图甲中滑片P向____（填“A”或“B”）端移动，使电压表的示数为2.5V．

（4）小明同学移动滑片P，记下多组对应的电压表和电流表的示数，并绘制成图丙所示的I﹣U图象，根据图象信息，可计算出小灯泡的额定功率是___W。

（5）在实验中连接好电路，闭合开关，移动变阻器滑片P，若小灯泡始终不亮，电压表有示数，电[image: image8.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




流表无示数，原因可能是_______；若小灯泡始终不亮，电压表无示数，电流表有示数，原因可能是_______；

（7）根据图像，灯泡的电流与电压不成正比，原因可能是________。

18.（4分）在探究影响导体电阻大小的因素时，小华作出了如下猜想：

①导体的电阻与导体的长度有关。

②导体的电阻与导体的横截面积有关。

③导体的电阻与导体的材料有关。

实验室提供了4根电阻丝，规格、材料如表

[来源:Zxxk.Com][image: image47.png]
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为了验证上述猜想，他们设计了如图所示的实验电路。

（1）为了验证上述猜想③，应该选用编号_____和_____两根电阻丝进行实验；

（2）如果选用编号为A、C两根电阻丝进行实验，[image: image9.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




是为了验证猜想_____；

（3）如果选用编号为A、B两根电阻丝进行实验，是为了验证猜想_____。

19.（5分）在探究“影响电磁铁磁性强弱的因素”实验中，小明

[image: image49.png]


制成简易电磁[image: image10.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




铁甲、乙，并设计了（如图）所示的电路．

（1） 把甲、乙两个电磁铁串[image: image11.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




联，目的是使通过它们的

电流________；当滑动变阻器滑片向右移动时，电磁铁

1、 乙吸引大头针的个数________（选填“增加”或“减少[image: image12.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




”），

说明通过电磁铁的电流越________，电磁铁磁性越强。

（2）由图示情景可知，____（填“甲”或“乙”）的磁性强，说明电流一定时，线圈的____越多，电磁铁磁性越强。

三、计算题（共24分）

20.（9分）标有“6V 6W”“16V 8W”的两盏灯L1和L2，串联在同一电源上，其中一个灯正常发光。（假设灯丝电阻不变）

求：（1）灯L1和L2的电阻分别为多少？

（2）电源电压为多少？

（3）两灯的实际功率分别为多少？

21.（15分）如图甲所示，电源两端电压不变。R1为定值电阻，R2为滑动变阻器；当滑动变阻器的滑片P滑动时测出电压值、电流值，得出滑动变阻器的功率P和电流I的关系图像如图乙所示，根据图像信息。求：

（1）【3分】滑动变阻器的滑动P向右滑动时，电流表的示数       ，电压表的示数       ，电压表与电流表示数之比       。（填“增大”、“不变”、“减小”）

[image: image50.png]


（2）【3分】滑动变阻器的最大阻值；

（3）【6分】R1的阻值和电源电压；

（4）【3分】求此电路的最大电功率。

 

诚仁中学2018-2019学年度第一学期期末质量检测
九年级物理答题纸
二、作图和实验题（作图题每图2分，实验题每空1分，共35分）

14.


15. （1）         （选填“质量”或“体积”）；

（2）                     （选填“升高的温度”或“加热的时间”）；

（3）        ；           ；            。


16. （1）        ；                

（2）画×，并改正。

（3）     （选填“A”或“B”）；
（4）     ；     ；                                                        。

（5）                                                   [image: image13.png]FRM(ZXXK.COM B PR B
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                  。


17.（1）        ；

（2）用笔画线代替导线完成电路连接；

（3）       ；       （选填“A”或“B”）；

（4）       ；

（5）                                 ；                                  ；

（6）                                                                     ；

18.（1）      和       ； （2）           （3）       
19.（1）       ；       （选填“增大”或“减少”）；         。

（2）        （选填“甲”或“乙”）；         。

三、计算题（20题9分，21题15分，共24分）

20.

21.

诚仁中学2018-2019学年度第一学期期末质量检测
九年级物理参考答案
选择题答案：1-5BCDAD   [image: image15.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




6-10CADDB   11.A   12.ABC   13.AD 

二、作图和实验题（作图题每图2分，实验题每空1分，共35分）

14.





17. （1）  质量  （选填“质量”或“体积”）；

（2）    加热的时间   （选填“升高的温度”或“加热的时间”）；

（3）   沙子   ；    水   ；   比热容  。


18. （1）  断开  ；                

（2）画×，并改正。

（3）  B  （选填“A”或“B”）；
（4） 0.1  ；  10 ；  在电阻一定时，通过导体的电流与导体两端电压成正比  。

（5）  没有控制导体两端电压不变    。


17.（1） P=UI  ；

（2）用笔画线代替导线完成电路连接；

（3）  2.2  ； B  （选填“A”或“B”）；[来源:Z,xx,k.Com]
（4）  0.5  ；

（5）  小灯泡断路      ；     小灯泡短路     ；

（6） 灯丝电阻随温度的升高而增大      ；

18.（1） A 和  D   ； （2） ②      （3）  ①  
19.（1）  相等   ；   减少  （选填“增大”或“减少”）；    大  。

（2）   甲  （选填“甲”或“乙”）；   匝数  。

三、计算题（20题9分，21题15分，共24分）

20.解：（1）
[image: image16.wmf]
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（2）两灯正常发光时电流分别为
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因此，只能灯L2正常发光，即电路电流为0.5A

∴电源电压
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（3）∵灯L2正常发光，所以P2=8W[来源:学科网]
灯L1的实际功率
[image: image20.wmf](

)

W

A

R

I

P

5

.

1

6

5

.

0

2

1

2

1

=

W

´

=

=


21.（1）减小；增大；增大

（2）当滑动变阻器阻值最大时，电路电流最小。

由图乙可知，此时I=0.4A，R2的功率P2=4.0W

∴
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（3） 当I=0.4A时，P2=4.0W，R2=25Ω
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当I’=0.8A时，
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联立①②解得U=12V  R1=5Ω

（4） 
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第4题图





第5题图
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